

# СТРОИМ ПРОСТО / МОНИТОРИНГ СМИ

МОНИТОРИНГ СМИ ПО СИТУАЦИИ С АДМИНИСТРАТИВНЫМИ  
БАРЬЕРАМИ В СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ МОСКВЫ И РОССИИ

16-31 ИЮЛЯ 2020 ГОДА

## КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ

Пять основных госуслуг в строительстве планируют перевести в электронный вид в рамках работы по цифровизации отрасли.

Срок получения разрешения на строительство в России за пять лет сократился в 10 раз.

В Москве сокращен срок согласования работ в техзонах метрополитена

## ЗНАЧИМЫЕ ПУБЛИКАЦИИ

### РИА НОВОСТИ

23.07.2020

Преодолеть административные барьеры можно, изменив модель управления, все самые современные системы государственного управления анализируются, сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

### ИНТЕРФАКС

20.07.2020

Оптимизация нормативной базы позволит широко внедрять в строительство новые виды материалов, сократить сроки работ и повысить надежность конструкций.

### РИА НОВОСТИ

30.07.2020

Правительство России активно работает над задачей на один год сократить инвестиционный цикл в строительстве, рассказал вице-премьер Марат Хуснуллин.

## ОСНОВНЫЕ СПИКЕРЫ



**Михаил МИШУСТИН**

*Председатель Правительства РФ*

«Те барьеры, которые существуют, надо преодолевать. Их можно преодолеть изменением модели управления. На сегодняшний день самые современные системы управления, в том числе и государственного управления, которые есть, нами анализируются»



**Андрей БОЧКАРЕВ**

*Заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства*

«Решение о переводе в рекомендательный разряд почти трети нормативов – это важнейшая мера по упрощению процессов проектирования и строительства. Отмена и уход от устаревшей нормативной базы позволит экономить время и деньги, однако никак не скажется на безопасности возводимых объектов»



**Светлана ЧУПШЕВА**

*Глава Агентства стратегических инициатив*

«Мы запустили свой национальный рейтинг инвестиционного климата, уже пять лет его проводим в регионах. Если 5 лет назад по получению разрешения на строительство в разных регионах были показатели 3-1,5 тыс. дней, по подключению к электросетям - тоже 1,5 тыс. дней, то сегодня самые длинные сроки по всей стране - это 150-200 дней»

**Андрей БОЧКАРЕВ**

*Заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства*

«Решение о переводе в рекомендательный разряд почти трети нормативов – это важнейшая мера по упрощению процессов проектирования и строительства. Отмена и уход от устаревшей нормативной базы позволит экономить время и деньги, однако никак не скажется на безопасности возводимых объектов. Действовавший ранее комплекс обязательных стандартов препятствовал применению в строительной отрасли новейших методов работы, технологий и стройматериалов, а теперь их использование станет проще»

Интерфакс  
20.07.2020

Полный текст материала:  
<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/119350/>

**Сергей ЛЕВКИН**

*Руководитель департамента градостроительной политики Москвы*

«В Москве сокращен срок согласования работ в технических и охранных зонах метрополитена. Он уменьшен с 20 до 11 рабочих дней. Теперь различные городские объекты, например, транспортно-пересадочные узлы будут строиться быстрее».

РИА Новости  
23.07.2020

Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20200723/1574774681.html>

**Сергей ЛЕВКИН**

*Руководитель департамента градостроительной политики Москвы*

«Мэр Сергей Собянин подписал постановление «О внесении изменений в правовые акты города Москвы». В рамках этого документа нужно уведомлять о проведении земляных работ при строительстве объектов и прокладке к ним инженерных сетей. Теперь это можно сделать на портале mos.ru. Уведомительный порядок начал действовать с 1 июля 2020 года. Благодаря ему срок строительства объектов Адресной инвестиционной программы, то есть жилья, соцобъектов, возводимых за счет города, сократится в среднем на 90 дней»

MosDay  
20.07.2020

Полный текст материала:  
<http://mosday.ru/news/item.php?2522976&view=full>

**Анастасия ПЯТОВА**

*Председатель Москомстройинвеста*

«Вступили в силу поправки в федеральное законодательство, регламентирующее механизмы долевого строительства и ипотеки, что позволит усилить защиту потенциальных покупателей жилья. В соответствии с этими нововведениями, застройщики, привлекающие деньги дольщиков, обязаны раскрывать проектную документацию, включая все внесенные в нее изменения. Теперь установлен единый срок для внесения любых изменений в проектную декларацию»

РИА Новости  
29.07.2020

Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20200729/1575113468.html>

**Михаил МИШУСТИН**

Председателя Правительства РФ

«Те барьеры, которые существуют, надо преодолевать. Их можно преодолеть изменением модели управления. На сегодняшний день самые современные системы управления, в том числе и государственного управления, которые есть, нами анализируются»

РИА Новости  
23.07.2020Полный текст материала:  
<https://ria.ru/20200723/1574780772.html>**Марат ХУСНУЛЛИН**

Заместитель председателя правительства РФ

«Пять основных госуслуг в строительстве планируют перевести в электронный вид в рамках работы по цифровизации отрасли. Разработана единая концепция всех информационных систем в строительной отрасли, началось масштабирование автоматической информационной системы «Главгосэкспертиза» по всей стране»

РИА Новости  
28.07.2020Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20200728/1575014973.html>**Марат ХУСНУЛЛИН**

Заместитель председателя правительства РФ

«Мы совершили настоящий прорыв. За полгода удалось принять 50 поправок в девять федеральных законов. Это и изменения в Градостроительный кодекс, и изменения в 44-ФЗ о госзакупках, позволяющие с 1 сентября при выборе подрядчика проводить конкурсы, выставляя требования к подрядчикам по качеству. Плюс из 150 нормативных актов правительства 22 акта напрямую касаются упрощений админпроцедур в стройке»

РИА Новости  
30.07.2020Полный текст материала:  
<https://ria.ru/20200730/1575123954.html>**Владимир ЯКУШЕВ**

Министр строительства и ЖКХ РФ

«Административные барьеры у нас действительно пока еще достаточные. От момента строительства до ввода в эксплуатацию проходит 4 года. Мы хотим уменьшить этот срок на год. Чем дольше строим, тем дороже стоимость квадратного метра – инфляция, банковский процент. За это заплатит в конечном счете потребитель»

Комсомольская  
правда | 16.07.2020Полный текст материала:  
<https://www.kp.ru/online/news/3945446/>

## МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ ВЕДУЩИХ НЕЗАВИСИМЫХ ЭКСПЕРТОВ

**Светлана ЧУПШЕВА**

Глава Агентства стратегических инициатив

«Мы запустили свой национальный рейтинг инвестиционного климата, уже пять лет его проводим в регионах. Если 5 лет назад по получению разрешения на строительство в разных регионах были показатели 3-1,5 тыс. дней, по подключению к электросетям - тоже 1,5 тыс. дней, то сегодня самые длинные сроки по всей стране - это 150-200 дней»

ТАСС  
29.07.2020Полный текст материала:  
<https://tass.ru/nedvizhimost/9075977>

**Комсомольская правда**

16.07.2020

**МИНИСТР ЯКУШЕВ ОТВЕТИЛ, ЧТО МЕШАЕТ СТРОИТЬ ЖИЛЬЕ В РОССИИ ДЕШЕВЛЕ**

Глава Минстроя Владимир Якушев в эфире Радио "Комсомольская правда" рассказал о главных проблемах, которые мешают сделать жилье в России дешевле.

Источник:

<https://www.kp.ru/online/news/3945446/>

**Интерфакс**

20.07.2020

**ОПТИМИЗАЦИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ НОРМАТИВОВ ПОЗВОЛИТ ВНЕДРЯТЬ НОВЫЕ ВИДЫ МАТЕРИАЛОВ — БОЧКАРЕВ**

Оптимизация нормативной базы позволит широко внедрять в строительство новые виды материалов, сократить сроки работ и повысить надежность конструкций.

Источник:

<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/119350/>

**MosDay**

20.07.2020

**УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ МОЖНО ПОДАТЬ ЧЕРЕЗ MOS.RU**

Застройщики могут подать электронное уведомление о проведении земляных работ на официальном сайте мэра и правительства Москвы mos.ru, сообщил руководитель Департамента градостроительной политики столицы Сергей Левкин.

Источник:

<http://mosday.ru/news/item.php?2522976&view=full>

**РИА Новости**

23.07.2020

**В МОСКВЕ СОКРАЩЕН СРОК СОГЛАСОВАНИЯ РАБОТ В ТЕХЗОНАХ МЕТРОПОЛИТЕНА**

В Москве сокращен срок согласования работ в технических и охранных зонах метрополитена, говорится в сообщении столичного департамента градостроительной политики.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20200723/1574774681.html>

**РИА Новости**

23.07.2020

**МИШУСТИН РАССКАЗАЛ, КАК МОЖНО ПРЕОДОЛЕТЬ АДМИНИСТРАТИВНЫЕ БАРЬЕРЫ**

Преодолеть административные барьеры можно, изменив модель управления, все самые современные системы государственного управления анализируются, сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Источник:

<https://ria.ru/20200723/1574780772.html>

**РИА Новости**

28.07.2020

**ПЯТЬ ОСНОВНЫХ ГОСУСЛУГ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПЕРЕВЕДУТ В ЭЛЕКТРОННЫЙ ВИД**

Пять основных госуслуг в строительстве планируют перевести в электронный вид в рамках работы по цифровизации отрасли, говорится в опубликованной в Twitter вице-премьера России Марата Хуснуллина презентации, посвященной итогам работы за полгода.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20200728/1575014973.html>

**РИА Новости**

29.07.2020

**МОСКОМСТРОЙИНВЕСТ: ПОПРАВКИ В ЗАКОНЫ О "ДОЛЕВКЕ" УСИЛЯТ ЗАЩИТУ ДОЛЬЩИКОВ**

Вступили в силу поправки в федеральное законодательство, регламентирующее механизмы долевого строительства и ипотеки, что позволит усилить защиту потенциальных покупателей жилья.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20200729/1575113468.html>

**ТАСС**

29.07.2020

**СРОК ПОЛУЧЕНИЯ РАЗРЕШЕНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО В РОССИИ ЗА ПЯТЬ ЛЕТ СОКРАТИЛСЯ В 10 РАЗ**

Срок получения предприятиями в России разрешения на строительство в течение последних пяти лет сократился в 10 раз и сейчас составляет в среднем от 150 до 200 дней.

Источник:

<https://tass.ru/nedvizhimost/9075977>

**РИА Новости**

30.07.2020

**МАРАТ ХУСНУЛЛИН: ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ ГОДА СЕРЬЕЗНО ЗАЙМУСЬ ПРОБЛЕМАМИ ЖКХ**

Правительство России активно работает над задачей на один год сократить инвестиционный цикл в строительстве. Для этих целей за прошедшие полгода были скорректированы 9 федеральных законов и ряд других нормативно-правовых актов, рассказал в интервью РИА Новости вице-премьер Марат Хуснуллин.

Источник:

<https://ria.ru/20200730/1575123954.html>